

## ACTIVITATEA FUNDAȚIEI ACADEMICE “A. D. XENOPOL”, 1998

Resursele financiare limitate și implicarea unui număr redus de membri în activitățile curente au constituit și în anul 1998 problemele principale ale Fundației. Într-un context general mai degrabă nefavorabil, conducerea Fundației a urmărit insistent mărirea disponibilităților bănești și dinamizarea activităților uzuale.

Printre cele mai importante reușite în anul 1998 se numără editarea pentru prima dată a două fascicule ale buletinului “Xenopoliana”. Acest lucru a fost posibil datorită suplimentării fondurilor acordate de către Fundația pentru o Societate Deschisă.

Ajutorul financiar al aceleiași organizații a înlesnit și continuarea editării de noi scrieri în domeniul istoriei. În seria Biblioteca istorică a apărut deja lucrările: Mihai-Ștefan Ceaușu. *Bucovina Habsburgică. De la anexare la Congresul de la Viena. Iosefinism și Postiosefinism (1774-1815)* și *Studii istorice româno-ungare*, ed. de Lucian Nastasă. În primul caz este vorba de o teză de doctorat susținută la Universitatea “Al. I. Cuza” din Iași, în timp ce la baza celui de-al doilea volum stau comunicările prezentate în anul 1997 la Simpozionul internațional *Manualul de istorie ca instrument în relațiile interetnice*.

Tot în sfera activităților editoriale se înscrie și asistența acordată în pregătirea pentru tipar a *Anuarului Institutului de Istorie “A. D. Xenopol”*.

Dintre manifestările științifice organizate în 1998 de către Fundație, trebuie remarcat, în primul rând, simpozionul *Demistificarea istoriei, o exigență mereu actuală*. Susținut financiar de către Comisia Națională a României pentru UNESCO și consacrat unei teme deosebit

de actuale pentru știința istorică românească, aceasta s-a bucurat de prezența a peste 30 de invitați din Iași, București, Chișinău, Cluj-Napoca, Timișoara, Suceava și Sibiu. Reușita deplină a acestei întruniri și-a găsit foarte curînd ecoul și într-o nouă ofertă de colaborare venită din partea UNESCO.

De asemenea, Fundația s-a implicat activ și în organizarea altor manifestări științifice: simpozionul *Pașoptismul românesc. 150 de ani de la Revoluția din 1848* (25 martie, în colaborare cu Academia Română și Comitetul Național pentru sărbătorirea a 150 de ani de la Revoluția din 1848); conferința internațională *România în epoca primului război mondial* (23-28 iunie, în colaborare cu Centrul de Studii Românești, Consiliul Județean Iași și Complexul Național Muzeal "Moldova"); dezbaterile DRH, Moldova (29 octombrie, în colaborare cu Editura Academiei Române).

La fel ca și în anii anteriori Fundația a premiat cei mai buni studenți de la Facultatea de Istorie a Universității "Al. I. Cuza" din Iași. De asemenea, o importantă donație de carte a fost trimisă pe adresa Facultății de Istorie a Universității Libere Internaționale din Chișinău.

Flavius Solomon